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Η εκστρατεία για τις διώξεις των Χριστιανών 
στους Αγίους Τόπους και η αισιοδοξία για το 
φετινό Πάσχα
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ακόμη μια αναφορά έκανε ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεόφιλος στις διώξεις που υφίστανται οι χριστιανοί στους 
Αγίους Τόπους από διάφορες εξτρεμιστικές ομάδες, τονίζοντας 
ότι αντιμετωπίζουν σαφή και ενεργό απειλή. Ο Μακαριώτατος 
συνεχίζει τη διεθνή εκστρατεία του για την αντιμετώπιση του 
πολύ σημαντικού αυτού προβλήματος.

Μιλώντας στη ρωσική εφημερίδα “Ιζβέστια”, ο Μακαριώτατος μεταξύ άλλων 
αναφέρθηκε και στο γεγονός ότι η πανδημία έχει περιορίσει τις επισκέψεις στα 
Πανάγια Προσκυνήματα, εκφράζοντας, πάντως, την ελπίδα ότι φέτος η κατάσταση 
θα είναι κάπως διαφορετική και οι προσκυνητές θα καταφέρουν να φτάσουν την 
περίοδο του Πάσχα στους Αγίους Τόπους.

“Αντιμετωπίζουμε σαφή και ενεργό απειλή”

Ο Πατριάρχης Θεόφιλος κλήθηκε αρχικά να απαντήσει για τις ενέργειες που 
έγιναν το τελευταίο διάστημα σχετικά με τις διεθνείς εκκλήσεις από τους 
αρχηγούς των εκκλησιών της Ιερουσαλήμ, έτσι ώστε να γίνουν γνωστές οι διώξεις 
των χριστιανών στους Αγίους Τόπους.

“Σήμερα αντιμετωπίζουμε μια σαφή και ενεργό απειλή. Οι απανταχού χριστιανοί 
οφείλουν να ανησυχούν για τους αδελφούς και τις αδελφές τους στους Αγίους 
Τόπους. Η απειλή της εκδιώξεώς μας είναι πραγματική. Επί δεκαετίες όλοι έχουμε 
δυστυχώς υπερβολικά συνηθίσει τις ισραηλινές εξτρεμιστικές ομάδες, που με 
φαύλες μεθόδους αρπάζουν τις ιδιοκτησίες από τις χριστιανικές οικογένειες και 
τα εκκλησιαστικά ιδρύματα. Τώρα η επιδρομή τους απειλεί να επεκταθεί 
περαιτέρω” ανέφερε και πρόσθεσε “Εάν αυτές οι εξτρεμιστικές ομάδες 
καταλάβουν στρατηγικές ιδιοκτησίες στη διαδρομή της πορείας των χριστιανών 
προσκυνητών μέσω της Πύλης της Γιάφας, ακόμη περισσότεροι χριστιανοί θα 
εγκαταλείψουν την Ιερουσαλήμ και εκατομμύρια προσκυνητές από όλο τον κόσμο 
θα υποστούν την απίστευτη ακύρωση ενός πνευματικού τους ταξιδιού ζωής. 
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Επιπλέον, η απώλεια της χριστιανικής κοινότητας, μιας κοινότητας που προσφέρει 
εκπαίδευση, ιατρική φροντίδα, ανθρωπιστική υποστήριξη σε ανθρώπους όλων των 
δογμάτων στην περιοχή, θα επηρεάσει καταστροφικά την πλέον ευάλωτη μερίδα 
του πληθυσμού και θα επισκιάσει τραγικά την πόλη της Ιερουσαλήμ ως 
θρησκευτική πρωτεύουσα του κόσμου”.

Ο Μακαριώτατος σημείωσε ότι στόχος είναι η συνεργασία με όλους τους 
εμπλεκόμενους ώστε να βρεθεί λύση. “Παρά ταύτα, οι χριστιανοί παντού είναι 
μέρος της κοινότητας της Αναστάσεως. Όσοι από εμάς επιτελούμε λατρεία στον 
τόπο του θανάτου και της Αναστάσεως του Χριστού είμαστε μάρτυρες αυτής της 
βέβαιης και συγκεκριμένης ελπίδας. Σε αυτό το πνεύμα ζητούμε να εργασθούμε με 
τους γείτονές μας για να βρούμε τη λύση, που θα προστατεύσει το 
πολυθρησκειακό και πολυπολιτισμικό ψηφιδωτό της Αγίας Πόλεως”.

Τι ανέφερε για το εμβόλιο

Για το ζήτημα του εμβολιασμού και τις διάφορες φωνές εναντίωσης που 
ακούγονται ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων σημείωσε:

“Κατά πρώτον, η δουλειά μου είναι να αγαπώ τους ανθρώπους και όχι να τους 
κρίνω. Δεύτερον, δεδομένων των τελευταίων σας ερωτήσεων, είναι ζωτικής 
σημασίας να αντιμετωπίζουμε σοβαρά την προσωπική ελευθερία των ανθρώπων. 
Τρίτον, εγώ, όπως και πολλοί άλλοι χριστιανοί ηγέτες ανά τον κόσμο, με χαρά 
εμβολιάσθηκα κατά του κορονοϊού. Το εμβόλιο είναι μια απάντηση στις προσευχές 
μας και ευχαριστώ τον Θεό γι’ αυτή τη σωτήρια της ζωής τεχνολογία. 
Προστατεύει τους ανθρώπους από τον θάνατο ή από το να αρρωστήσουν σοβαρά 



και μειώνει τις πιθανότητες να μολύνουμε άλλους. Εν ολίγοις το εμβόλιο είναι 
ένας πολύ πρακτικός τρόπος να επιδείξουμε αγάπη για τον πλησίον μας”.

Αισιόδοξος για το φετινό Πάσχα

Ο Μακαριώτατος εμφανίστηκε αισιόδοξος για την φετινή προσέλευση των 
προσκυνητών την περίοδο του Πάσχα καθώς τα τελευταία δύο χρόνια εξαιτίας της 
πανδημίας του κορωνοϊού αυτή είχε καταστεί δύσκολη.

Αναλυτικά για τις επισκέψεις στα Πανάγια Προσκυνήματα και τον εορτασμό του 
Πάσχα ανέφερε:

“Η πανδημία του κορονοϊού έχει σαφώς αλλάξει πολλά στον κόσμο μας. Στους 
Αγίους Τόπους λυπούμαστε για την απουσία των προσκυνητών. Το ιερό μας 
καθήκον είναι να καλωσορίζουμε τον κόσμο σε αυτά τα Πανάγια Προσκυνήματα. 
Εφέτος, ελπίζουμε να παράσχουμε φιλοξενία σε περισσότερους προσκυνητές, αλλά 
συνειδητοποιούμε ότι ο συνολικός αριθμός των επισκεπτών πιθανόν να μείνει 
σχετικά μικρός.

Προτρέπω όλους να θυμούνται ότι το προσκύνημα μπορεί να γίνει οπουδήποτε. 
Υπάρχουν τόσες πολλές διαδρομές, που μπορούμε να πραγματοποιήσουμε, τόσο 
σωματικά, όσο και πνευματικά, στο εξωτερικό ή εντός των δικών μας κοινοτήτων. 
Υπάρχουν τόσοι πολλοί τόποι, όπου μπορούμε να πάμε και εμπειρίες, που μπορούμε 
να μοιραστούμε, οι οποίες μας φέρνουν πιο κοντά στον Χριστό. Κατά το Πάσχα 
εορτάζουμε την Ανάσταση του Χριστού, και κατά την Πεντηκοστή αναγνωρίζουμε 
ότι είναι πανταχού Παρών στην κοινότητα μέσω της δυνάμεως του Αγίου Αυτού 
Πνεύματος.

Επομένως, ενθαρρύνω όλους τους αδελφούς και τις αδελφές μας σε όλο τον κόσμο 
να αναζητούν ιερά σεβάσματα εντός των δικών τους κοινοτήτων, να καταστήσουν 
τις πόλεις και τις εκκλησίες τους τόπο προσκυνήματος και για άλλη μια φορά να 
ζήσουν την απέραντη, ατελείωτη αγάπη του Θεού, που καθίσταται δική μας μέσα 
από την ιστορία του Πάσχα. Εάν μπορέσουμε να το πετύχουμε αυτό, πιστεύω ότι 
το Άγιο Πνεύμα θα κάνει τον Ιησού Χριστό παρόντα στις ζωές μας και τις 
κοινωνίες σήμερα και μάλιστα με καινούργιους τρόπους”.

Αναλυτικά τη συνέντευξη μπορείτε να την διαβάσετε ΕΔΩ 
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